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Abstract
Research and development of unmanned aircraft designs.
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Вступ

Безпілотні літальні апарати (БПЛА) в сучасних умовах стають одним з основних засобів
отримання оперативної інформації про стан та розвиток різноманітних подій та явищ техногенного
чи природного характеру [1]. Внаслідок зменшення масово-габаритних параметрів навігаційного та
оптико-електронного обладнання, велика кількість завдань вирішується БПЛА злітною масою до 5 кг
[2] (клас «мікро» (μ) у відповідності з міжнародною класифікацією UVS International). БПЛА цього
класу мають наступні характерні риси: дальність дії до 10 км, максимальна злітна маса до 5 кг [3].
Основними аргументами поширення БПЛА класу μ стали низька ціна, висока мобільність та
здатність до передавання фото- відеоінформації в реальному режимі часу [4]. В даному класі БПЛА
найбільш поширені дві схеми, що відрізняються способом створення підйомної сили: «літак» та
«вертоліт».

Результати дослідження

Авіаційне обладнання (АО) призначено для найбільш повного використання льотно-технічних
властивостей літаків та забезпечення роботи екіпажів на землі і в повітрі. Якщо проаналізувати
задачі, які вирішуються під час виконання польотного завдання, то виявиться, що всі вони можуть
бути якісно реалізовані лише завдяки використанню комплексу АО.

Сучасні літаки виконують польоти в складних метеорологічних умовах, у будь-який час року і
доби, в хмарах і на різних висотах, від декількох десятків метрів до декількох десятків кілометрів, з
великими діапазонами швидкостей. Вони можуть базуватися в різних місцях земної кулі, від жаркого
вологого клімату тропіків до сухого морозного на Крайній Півночі і на великих висотах. Умови
роботи АО можуть змінюватися за дуже короткий час протягом польоту. Зі збільшенням висоти
польоту знижується тиск і температура, зменшується вологість і щільність повітря (на висоті 35 км
тиск у 180 разів менший ніж біля поверхні Землі). Збільшення електропровідності повітря і
погіршення умов охолодження призводить до потреби збільшити геометричні розміри елементів і
знизити їх питомі енергетичні навантаження. Великий діапазон зміни температури утрудняє вибір
змащення й ізоляції. Зменшення вологості, змісту кисню і щільності повітря з підйомом на висоту
погіршує умови роботи електричних машин.

Сервопривод - привід з управлінням через негативний зворотний зв'язок, що дозволяє точно
керувати параметрами руху.

Сервоприводом є будь-який тип механічного приводу (пристрою, робочого органу), що має в
складі датчик (положення, швидкості, зусилля тощо) та блок управління приводом (електронну схему
або механічну систему тяг), автоматично підтримує необхідні параметри на датчику (і , відповідно,
на пристрої) відповідно до заданого зовнішньому значенням (положення ручки управління або
чисельним значенням від інших систем).
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Висновки

Існуючі БПЛА контейнерного старту в значній мірі реалізують концепцію БПЛА оперативного
використання з мінімумом стартової підготовки, проте існує ряд проблемних питань, що потребують
ґрунтовних досліджень:

1) розробки оптимізаційних моделей планеру БПЛА з врахуванням критеріїв:оптимальної об’ємно-
масової компоновки; оптимальної конструктивно-силової компоновки; досконалості несучих якостей;
досконалості аеродинамічної компоновки;

2) теоретично-експериментальний пошук оптимальної аеродинамічної схеми, що найбільш повно
відповідатиме геометричним, масовим та експлуатаційним обмеженням;

3) теоретично-експериментальні роботи по стартовим пристроям.
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